

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Вчера в Женеве отметили Международный день русского языка | The International Day of the Russian Language celebrated yesterday in Geneva

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 07.06.2013.



Татьяна Вавржина + Наталья Овсиенко

По сложившейся уже традиции, к этому празднику была подготовлена культурная программа, стартовавшая во Дворце наций.

|

Following the established tradition a cultural program has been launched at the Palais des Nations.

The International Day of the Russian Language celebrated yesterday in Geneva

«Великий и могучий» чествуют в Европейском отделении ООН в третий раз.
Напомним кратко историю этого праздника.

В 2010 году Департаментом общественной информации ООН было принято решение о проведении дней официальных языков ООН в рамках программы развития

многоязычия и сохранения культурного многообразия. День русского языка, одного из шести рабочих языков Организации, постановили отмечать 6 июня, в день рождения А.С. Пушкина.



В 2011 году миссия РФ при Европейском отделении ООН в Женеве решила отметить первый отмечаемый День русского языка проведением в здании библиотеки Дворца Наций выставки книг на русском языке. В тот же день, 6 июня 2011 года, бывший президент России Дмитрий Медведев объявил этот день Днем русского языка, который отмечается теперь ежегодно на всей территории Российской Федерации.

По данным ООН, несмотря на распад СССР, русский остается важнейшим инструментом межнационального общения для почти 300 миллионов жителей нашей планеты. 19 мая этого года австрийская компания W3Techs, специализирующаяся на мониторинге статистики по использованию различных языков в интернете, опубликовала результаты своих последних исследований. Они показывают, что русский стал вторым наиболее популярным языком в сети: за первую четверть 2013 года доля веб-ресурсов на русском языке составила 5.9 %, а к июню, согласно последней [информации](#), уже 6,4 %, впервые обогнав немецкоязычные сайты и уступая лишь англоязычным. Хочется верить, что и наш сайт вносит свой скромный вклад в этот процесс.

В этом году Представительство России при Европейском отделении ООН во главе с [А.Н. Бородавкиным](#) предложило отметить этот День не только выставкой роскошных книг издательства Альфарет, но и экспозицией художниц Татьяны Вавржиной и Натальи Овсиенко и даже литературными чтениями.

Заглянув на персональный сайт первой из них, мы узнали, что [Татьяна Вавржина](#) живет и работает в городе Москве. В 1973 году окончила Иркутское училище искусств. Член союза Художников России, член Международной Федерации художников, член ассоциации «Искусство народов мира», член Творческого

Объединения женщин-художниц Москвы «Ирида», член Союза русских художников в Париже. Ее работы находятся в коллекциях Министерства культуры РФ, музея г. Кормунз (Италия), Художественного музея Индонезии, Художественного музея Калуги, музея им. М. Цветаевой, музея Врубеля в Омске, в частных коллекциях в



Голландии, Испании, Австралии,

Японии, Индонезии, Германии, Бельгии, Англии, США, Италии, Египта, Индии, Австрии, Канады, России. Перечисление коллективных выставок, в которых участвовала Татьяна, заняло бы слишком много времени, а персональные ее экспозиции проходили за последние годы, в частности, в Москве – в Центральном Доме художника, в Кремле и в Музее Н.А. Островского, а также в Индонезии, Италии, Японии, Бельгии, Голландии, Австрии, Албании, Узбекистане и Египте. В Швейцарии ее работы выставляются, насколько нам известно, впервые. Большинство представленных работ навеяны многочисленными путешествиями художницы. Есть среди них и два «швейцарских впечатления» - «Нионский замок» и «Женевское озеро».

Впервые швейцарская публика знакомится и с творчеством Натальи Овсиенко, список дипломов которой впечатляет. Она окончила МГТУ имени Баумана, Институт переподготовки и повышения квалификации МГУ, факультет изящных и визуальных искусств МГГУ имени Шолохова, училась в классе портрета и фигуративной живописи Нью-йоркской академии художеств. С 2002 года Наталья – член Творческого союза художников России. Участвовала в двадцати с лишним выставках, из них 16 – персональные. В 2012 году награждена медалью Российской академии художеств, а в этом году избрана Почетным членом Российской академии художеств. Если честно, ее работы, в чисто русском стиле – церкви, изделия народных промыслов, и т.д. – не поразили нас своей оригинальностью. Но может быть, именно к такой живописи тянется душа живущего за границей русского человека?



Еще одно новшество нынешнего праздника – выступление актеров МХТ имени А.П. Чехова Дмитрия Брусникина, Марины Брусникиной и Ольги Литвиновой. В их исполнении прозвучали стихи Иосифа Бродского, Давида Самойлова, Беллы Ахмадулиной, Дмитрия Быкова, Фаины Гринберг, Тимура Кибирова, Дмитрия Поливанова. Забавно было, что перед тем, как продекламировать знаменитый «Дачный роман» Ахмадулиной, Марина Брусникина сочла нужным пояснить: «Это стихотворение – о любви Беллы Ахатовны к Пушкину. Она его не просто любила, она была в него влюблена». Несмотря на то, что актриса несколько раз забывала текст, послушать прекрасные стихи было приятно. Правда, один из слушателей заметил: «Уж читали бы Пушкина, тогда бы из зала подсказывали»... Действительно, странно, что в день рождения Поэта именно его стихи и не прозвучали. Впрочем, оговоримся: знаменитое "Я памятник себе воздвиг нерукотворный" прозвучало в исполнении Генерального директора Европейского отделения ООН [Касым-Жомарта Токаева](#) в самом начале церемонии.

От редакции: Выставка продлиться до 13 июня, но вход во Дворец наций, как Вы знаете, только по специальным пропускам. А еще несколько фотографий Вы можете посмотреть в нашей [фотогалерее](#).

[Женева](#)
[памятники культуры](#)
[достопримечательности Швейцарии](#)

Source URL:
<http://nashagazeta.ch/news/culture/vchera-v-zheneve-otmetili-mezhdunarodnyy-den-russko-go-yazyka>